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изх. № 222 / 04.07.2016 г. 

До г-жа 

Меглена Кунева 

заместник министър-председател и  

министър на образованието и науката 

 

Министерство на образованието и науката 

бул. „Княз Дондуков“ 2А 

София 1000 

 

 

 

УВАЖАЕМА Г-ЖО КУНЕВА, 

 

 

След проведената среща с Вас и екипа Ви на 10 юни 2016 г., позволете на първо 

място да Ви благодаря от името на фондация „Благотворител“ за отделеното време и 

конструктивния разговор. Сътрудничеството с Министерството на образованието и 

науката винаги е било от ключово значение за нас, както при изпълнение на проектите 

ни по програма „Добродетели“, така и за дейността ни като цяло. 

Статистиките за тревожните тенденции в българското образование знаете по-

добре от нас. Обществото подава грешни модели на децата, което води до 

обезценяване на образованието като важен фактор за развитието и благоденствието на 

личността. В работата си сме установили, че повечето от негативните прояви на децата 

в училище са свързани с липса на мотивация за учене и липса на смисъл да се полагат 

усилия, защото резултатът е неясен.  

Има много инициативи за противодействие на лошите тенденции, но често сами 

по себе си те съдържат негативна нотка: борба с насилието, агресията, зависимостите и 

т.н. Нашият опит показва, че ефектът е по-добър и дълготраен, ако вместо да се 

„борим”, зареждаме пространството с положителни послания и дискусии за смисъла на 

толерантността, уважението и търпението към другите, за доверието, почтеността и 

ентусиазма в общуването. 

Както Ви разказахме и по време на срещата, програма „Добродетели“ ползва 

методиката на международна програма за неформални занимания в детски градини и 

училища, която представя 52 общочовешки добродетели или качества на характера, 

важни за всеки човек, независимо от неговата националност, религия, култура и 

етническа принадлежност. Децата разглеждат добродетели като уважение, 

целеустременост, отговорност, търпение, единство, любов, честност, толерантност, 

себеотстояване, смелост, благодарност и други.  

През тази година ни предстои да стартираме два нови проекта по Програмата. 

Ще организираме подкрепа за 7 вече съществуващи клуба по добродетели в училища, с 

които сме работили, за да продължат дейността си и през следващата учебна година.  
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Вторият ни проект цели разширяването на екипа от обучители по програмата, 

които ще я представят в 50 нови учебни заведения и по този начин възможностите на 

методиката ще достигнат до повече директори и педагогически екипи. Вярваме, че 

обогатяването на познанията на учителите с нови техники и добри практики е пътят 

към дълготрайна и положителна промяна в образователната ни система. 

Във връзка с тези, както и с предстоящи проекти по програма „Добродетели“, ще 

бъдем признателни да получим подкрепящото становище на Министерство на 

образованието. Подкрепата Ви е ключова за нас и за сътрудничеството ни с 

директорите на учебни заведения в страната.  

 Приложено Ви изпращаме екземпляр от методиката, ползвана в проектите по 

програма „Добродетели“ – Ръководство за преподаватели на Линда Кавелин Попов. 

 Оставаме на разположение, ако възникнат въпроси или необходимост от 

допълнителна информация. 

 

Лице за контакт: Екатерина Русева, координатор на фондация „Благотворител“ – 0885 

414 038, eruseva@blagotvoritel.org, www.blagotvoritel.org 

 
 

С уважение,  

 

 

Пенка Лазарова 

председател на УС на Фондация „Благотворител“ 
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